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一、计算28分
1．
	直接写得数
9×300=
	2×34=
	18×3=
	3×23=

	45×2=
	5×12=
	16×0=
	800×8=

	57+8=
	34﹣9=


2．
	用竖式计算
321×3=
	318×2=
	35×9=

	6×457=
	807×9=
	620×4=


　
二、填空（每空1分，共26分）
3．6个百乘4是　　　　　　个百，是　　　　　　．
4．最小的两位数乘最大的一位数，积是　　　　　　．
5．25×4的积是　　　　　　位数，积的末尾有　　　　　　个0．
6．7个23连加的乘法算式是　　　　　　．
7．2千克=　　　　　　克
500克=　　　　　　千克
3千克400克=　　　　　　克
7200克=　　　　　　千克　　　　　　克．
8．长方形有　　　　　　条边，　　　　　　相等，通常把长的边叫做长方形的　　　　　　，短的边叫做　　　　　　．正方形每条边的长叫做　　　　　　．
9．把一根长12米的铁丝围成一个正方形，这个正方形的周长是　　　　　　米，边长是　　　　　　米．
10．一个长方形，长12厘米，宽5厘米，周长是　　　　　　厘米．
11．用8根2厘米的小棒摆成一个长方形．他的周长是　　　　　　厘米．
12．填上合适的单位（克、千克）
数学课本重120　　　　　　
笑笑的体重是30　　　　　　
一个鸡蛋重50　　　　　　
两包盐重1　　　　　　
一枚一元的硬币约重6　　　　　　
电梯的载重1000　　　　　　．
　
三、填上“＞、＜或=”．6分
13．
	填上“＞、＜或=”．
29×7　　　　　　210
	0×150　　　　　　150+0
	56×6　　　　　　300

	100　　　　　　5×200
	6千克　　　　　　5999克
	800克　　　　　　800千克．


　
四、选择题5分，每题1分
14．58×8的得数大约是（　　）
A．400	B．480	C．640
15．与4000最接近的数是（　　）
A．3990	B．4001	C．4100
16．在35+18、43+25、100﹣54、74﹣8这4个算式中，得数是六十多的有（　　）
A．4个	B．3个	C．2个
17．一袋牛奶200克，（　　）袋牛奶重1千克．
A．10	B．4	C．5
18．一个两位数乘一位数，积可能是（　　）位数．
A．2	B．3	C．2或3
　
五、操作题5分
19．如图中每个小方格都表示边长1厘米的正方形．

（1）方格纸上长方形的周长是　　　　　　厘米．
（2）在方格纸上画一个正方形，使它的周长与长方形相等．
　
六、解决问题30分
20．动物园里有24只猴子，猴子的只数是老虎的6倍．老虎有多少只？
21．停车场有卡车26辆，客车比卡车多18辆，客车有多少辆？
22．一套课桌椅能坐2人，学校新运来250套课桌椅，一共可以坐多少人？
23．小红、小丽和小华星期天上午去茶场采茶，平均每人采茶450．她们一共采茶多少克？
24．一块长方形菜地，长20米，宽8米．如果要给这块地围上篱笆，篱笆长要多少米？
25．教室有4排课桌，每排12张，已经摆好了39张，还剩下多少张没有摆好？
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参考答案与试题解析
　
一、计算28分
1．
	直接写得数
9×300=
	2×34=
	18×3=
	3×23=

	45×2=
	5×12=
	16×0=
	800×8=

	57+8=
	34﹣9=


【考点】整数的乘法及应用．
【分析】根据整数乘法、加减法运算的计算法则进行计算即可．
【解答】解：
	9×300=2700
	2×34=68
	18×3=54
	3×23=69

	45×2=90
	5×12=60
	16×0=0
	800×8=6400

	57+8=65
	34﹣9=25


　
2．
	用竖式计算
321×3=
	318×2=
	35×9=

	6×457=
	807×9=
	620×4=


【考点】整数的乘法及应用．
【分析】根据三位数乘一位数的笔算法则，列竖式计算即可解答．
【解答】解：321×3=963

318×2=636

35×9=315

6×457=2742

807×9=7263

620×4=2480

　
二、填空（每空1分，共26分）
3．6个百乘4是　24　个百，是　2400　．
【考点】整数的乘法及应用．
【分析】根据整数乘法计算方法进行解答即可．
【解答】解：6×4=24；
6个百乘4是24个百，是2400．
故答案为：24，2400．
　
4．最小的两位数乘最大的一位数，积是　90　．
【考点】整数的乘法及应用．
【分析】最小的两位数是10，最大的一位数9，它们的积是10×9=90．
【解答】解：10×9=90；
答：积是90．
故答案为：90．
　
5．25×4的积是　三　位数，积的末尾有　2　个0．
【考点】整数的乘法及应用．
【分析】用25乘上4求出积，再判断积末尾0的个数，积的位数．
【解答】解：25×4=100，100的末尾有2个0，积是三位数．
故答案为：三，2．
　
6．7个23连加的乘法算式是　23×7　．
【考点】整数的乘法及应用．
【分析】根据乘法的意义，求7个23连加的和是多少，用37×4进行解答即可．
【解答】解：根据题意，由乘法的意义可得：
7个23连加的和是多少，就是23×7．
故答案为：23×7．
　
7．2千克=　2000　克
500克=　0.5　千克
3千克400克=　3400　克
7200克=　7　千克　200　克．
【考点】质量的单位换算．
【分析】（1）高级单位千克化低级单位克乘进率1000．
（2）低级单位克化高级单位千克除以进率1000．
（3）把3千克化成3000克再与400克相加．
（4）7200克除以进率1000，商为千克数，余数为克数．
【解答】解：（1）2千克=2000克；
（2）500克=0.5千克；
（3）3千克400克=3400克；
（4）7200克=7千克200克．
故答案为：2000，0.5，3400，7，200．
　
8．长方形有　4　条边，　对边　相等，通常把长的边叫做长方形的　长　，短的边叫做　宽　．正方形每条边的长叫做　边长　．
【考点】长方形的特征及性质．
【分析】长方形：四个角都是直角，四条边，对边相等，通常把长的边叫做长方形的长，短的边叫做宽；
正方形：四个角都是直角，四条边，四条边都相等，正方形每条边的长叫做边长．
【解答】解：长方形有四条边，对边相等，通常把长的边叫做长方形的长，短的边叫做宽．正方形每条边的长叫做边长；
故答案为：4，对边，长，宽，边长．
　
9．把一根长12米的铁丝围成一个正方形，这个正方形的周长是　12　米，边长是　3　米．
【考点】正方形的周长．
【分析】把一根长12米的铁丝围成一个正方形，这个正方形的周长是就是铁丝的长度，再根据正方形的周长公式C=4a，知道a=C÷4，由此即可求出正方形的边长．
【解答】解：这个正方形的周长是12米，
边长是12÷4=3（米），
答：这个正方形的周长是12米，边长是3米；
故答案为：12，3．
　
10．一个长方形，长12厘米，宽5厘米，周长是　34　厘米．
【考点】长方形的周长．
【分析】根据长方形的周长=（长+宽）×2，把数据代入公式解答即可．
【解答】解：（12+5）×2
=17×2
=34（厘米）
答：这个长方形的周长是34厘米．
故答案为：34．
　
11．用8根2厘米的小棒摆成一个长方形．他的周长是　16　厘米．
【考点】图形的拼组；长方形的周长．
【分析】本题用8根2厘米的小棒摆成一个长方形它的周长是16厘米，就是这8根小棒的长度，即8×2就是长方形的周长．
【解答】解：8×2=16（厘米），
故答案为：16．
　
12．填上合适的单位（克、千克）
数学课本重120　克　
笑笑的体重是30　千克　
一个鸡蛋重50　克　
两包盐重1　千克　
一枚一元的硬币约重6　克　
电梯的载重1000　千克　．
【考点】质量及质量的常用单位．
【分析】根据生活经验、对质量单位和数据大小的认识，可知：数学课本重120克；笑笑的体重是30千克；一个鸡蛋重50 克；两包盐重1千克；一枚一元的硬币约重6克；电梯的载重1000千克；由此解答即可．
【解答】解：数学课本重120 克
笑笑的体重是30 千克
一个鸡蛋重50 克
两包盐重1 千克
一枚一元的硬币约重6 克
电梯的载重1000 千克
故答案为：克，千克，克，千克，克，千克．
　
三、填上“＞、＜或=”．6分
13．
	填上“＞、＜或=”．
29×7　＜　210
	0×150　＜　150+0
	56×6　＞　300

	100　＜　5×200
	6千克　＞　5999克
	800克　＜　800千克．


【考点】整数的乘法及应用；整数大小的比较；质量的单位换算．
【分析】（1）把210看作30×7，然后再和29×7作比较．
（2）0×150得0，150+0是150．
（3）把300看作50×6然后再和56×6作比较．
（4）把100看作20×5，然后和200×5进行比较．
（5）、（6）单位不统一的先化成同一单位后再比较大小；
【解答】解：（1）29×7＜210
（2）0×150＜150+0
（3）56×6＞300
（4）100＜5×200
（5）6千克＞5999克
（6）800克＜800千克
故答案为：＜，＜，＞，＜，＞，＜．
　
四、选择题5分，每题1分
14．58×8的得数大约是（　　）
A．400	B．480	C．640
【考点】数的估算．
【分析】把58看作60，来进行估算，依此选择即可．
【解答】解：58×8≈60×8=480．
故选：B．
　
15．与4000最接近的数是（　　）
A．3990	B．4001	C．4100
【考点】数的估算．
【分析】找出4000与3990，4001和4100的差，差最小的就是要选择的．
【解答】解：4000﹣3990=10；
4001﹣4000=1；
4100﹣4000=100；
1＜10＜100；
故选：B．
　
16．在35+18、43+25、100﹣54、74﹣8这4个算式中，得数是六十多的有（　　）
A．4个	B．3个	C．2个
【考点】整数的加法和减法．
【分析】将每个算式算出结果，然后比较即可．
【解答】解：35+18=53
43+25=68
100﹣54=46
74﹣8=66
这4个算式中，得数是六十多的有2个；
故选：C．
　
17．一袋牛奶200克，（　　）袋牛奶重1千克．
A．10	B．4	C．5
【考点】整数的除法及应用．
【分析】先把1千克换算成克数，再用除法求出它里面有几个200克即可．
【解答】解：1千克=1000克；
1000÷200=5（袋）；
答：5袋牛奶重1千克．
故选：C．
　
18．一个两位数乘一位数，积可能是（　　）位数．
A．2	B．3	C．2或3
【考点】整数的乘法及应用．
【分析】两位数乘一位数，积可能是两位数也可能是三位数，举例说明即可得到答案．
【解答】解：例如：99×9=891，积是三位数；
10×1=10，积是两位数．
所以两位数乘一位数，积可能是两位数也可能是三位数，
故选：C．
　
五、操作题5分
19．如图中每个小方格都表示边长1厘米的正方形．

（1）方格纸上长方形的周长是　16　厘米．
（2）在方格纸上画一个正方形，使它的周长与长方形相等．
【考点】长方形的周长；画指定周长的长方形、正方形．
【分析】（1）依据长方形的周长公式C=（a+b）×2，代入数据即可求解；
（2）长方形的周长和正方形的周长相等，利用正方形的周长公式C=4a求出正方形的边长，再画图即可．
【解答】解：（1）（6+2）×2
=8×2
=16（厘米）
答：方格纸上长方形的周长是16厘米．

（2）16÷4=4（厘米）
正方形的边长是4厘米，画图如下：

故答案为：16．
　
六、解决问题30分
20．动物园里有24只猴子，猴子的只数是老虎的6倍．老虎有多少只？
【考点】整数、小数复合应用题．
【分析】猴子的只数是老虎的6倍，也就是老虎的只数的6倍是24，求老虎的只数，用除法计算，即24÷6．
【解答】解：24÷6=4（只）
答：老虎有4只．
　
21．停车场有卡车26辆，客车比卡车多18辆，客车有多少辆？
【考点】整数的加法和减法．
【分析】客车的辆数=卡车的辆数+18辆，依此列出算式计算即可求解．
【解答】解：26+18=44（辆）
答：客车有44辆．
　
22．一套课桌椅能坐2人，学校新运来250套课桌椅，一共可以坐多少人？
【考点】整数的乘法及应用．
【分析】一套课桌椅能坐2人，学校新运来250套课桌椅，求一共可以坐多少人，就是求250个2是多少，用乘法计算，据此解答．
【解答】解：250×2=500（人）
答：一共可以坐500人．
　
23．小红、小丽和小华星期天上午去茶场采茶，平均每人采茶450．她们一共采茶多少克？
【考点】平均数的含义及求平均数的方法．
【分析】利用乘法的意义直接列出乘法算式解决问题．
【解答】解：450×3=1350（克）
答：一她们一共采茶1350克．
　
24．一块长方形菜地，长20米，宽8米．如果要给这块地围上篱笆，篱笆长要多少米？
【考点】长方形的周长．
【分析】根据长方形的周长公式C=（a+b）×2，即可求出篱笆的长度．
【解答】解：（20+8）×2
=28×2
=56（米），
答：篱笆长56米．
　
25．教室有4排课桌，每排12张，已经摆好了39张，还剩下多少张没有摆好？
【考点】整数、小数复合应用题．
【分析】4排课桌，每排12张，根据整数乘法的意义进行解答即可，即一共有12×4=48张，减去摆好了39张，即运用总张数减去摆好的张数就是剩下的．
【解答】解：12×4﹣39
=48﹣39
=9（张）
答：还剩下9张没有摆好．
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